
 

                                                                                                                                  Αθήνα 22-10-2024 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΘΕΜΑ: Συμμετοχή ΠΟΓΕΔΥ σε  σύσκεψη στη Λάρισα με θέμα ‘’Υδατικό Πρόβλημα και Αχελώος΄΄  
 

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Νίκος Κακαβάς, κατόπιν προσκλήσεως του Περιφερειάρχη  

Θεσσαλίας, κ. Δημήτρη  Κουρέτα,    συμμετείχε   σε ευρεία σύσκεψη   που έλαβε χώρα στην Λάρισα 

χθες 21-10-2024, στην έδρα της Περιφέρειας, στην αίθουσα του Περιφερειακού συμβουλίου και   είχε ως 

θέμα ««Υδατικό πρόβλημα και Αχελώος». Στην σύσκεψη, εκτός από την ομοσπονδία μας,  παρέστησαν 

και τοποθετήθηκαν εκπρόσωποι της κυβέρνησης, βουλευτές, δήμαρχοι και  εκπρόσωποι παραγωγικών -

αγροτικών φορέων. 

Η συζήτηση ήταν ιδιαίτερη χρήσιμη και παραγωγική και η Ομοσπονδία μας για άλλη μία φορά ανέπτυξε 

τις επίσημες θέσεις της, όπως αυτές έχουν διατυπωθεί στις  έγγραφες προτάσεις της όταν  προέκυψε το 

πρόβλημα με την διαχείριση των υδάτων  στην Θεσσαλία και τον περίφημο Ο.Δ.Υ.Θ Α.Ε τον περασμένο 

χειμώνα. Τονίσαμε  με τον πιο έντονο τρόπο την άποψή  μας πως η διαχείριση του νερού στην Θεσσαλία, 

αλλά και σε όλη την χώρα, πρέπει να μείνει υπό καθαρά δημόσια διαχείριση και πως ως κράτος 

οφείλουμε να λάβουμε υπόψη μας τις απόλυτα πετυχημένες πρακτικές σοβαρών κρατών στην ΄΄ γειτονιά 

΄΄ μας με ακόμη πιο έντονα προβλήματα. 

 Σε ότι αφορά τα έργα του Αχελώου επισημάναμε πως μετά από σχεδόν σαράντα χρόνια που το έργο 

καρκινοβατεί και έχουν δαπανηθεί  ανυπολόγιστα χρηματικά ποσά, οφείλουμε επιτέλους να 

εκμεταλλευτούμε στο έπακρο ότι καλό έχει γίνει και να αυτό να ΄΄κουμπώσει΄΄ στα   Σχέδια Διαχείρισης 

Λεκανών Απορροής και συγκεκριμένα στο Σχέδιο  Διαχείρισης Υδάτων της Λεκάνης Απορροής Πηνειού 

(ΣΔΛΑΠ) που έχει ήδη εγκριθεί. Τα χρήματα του ελληνικού λαού δεν είναι για πέταμα και δεν πρέπει να 

ξοδεύονται αλόγιστα ποσά σε φαραωνικά έργα χωρίς την ελάχιστη ανταπόδοση. Τέτοιο έργο   τείνει να 

εξελιχθεί τόσο ο Αχελώος, όσο και αυτό που τώρα πάει να γίνει με τον Ο.Δ.Υ.Θ Α.Ε και τις ξένες 

εταιρείες που καραδοκούν να αναλάβουν τα νέα έργα, αν δεν τα έχουν ήδη αναλάβει. Οι θέσεις μας   

έτυχαν  ιδιαίτερα θερμής υποδοχής και αναγνώρισης από την πλειοψηφία των παρισταμένων.  

Η Ομοσπονδία μας δεν θα πάψει να αγωνίζεται τόσο για το καλό και την πρόοδο των μελών της, όσο 

όμως και για το ευρύτερο καλό και συμφέρων του του Έλληνα αγρότη, κτηνοτρόφου και αλιέα και του 

φυσικού περιβάλλοντος και πλούτου της χώρας μας. 

Στο τέλος της σύσκεψης συντάχθηκε ψήφισμα το οποίο στηρίζουν όλοι και αναφέρει: 

΄΄– Για να μην συνεχιστεί η καταστροφική στασιμότητα στην διαχείριση των έργων Αχελώου, καθώς και η 

χωρίς νόημα από εδώ και στο εξής αντιπαράθεση «υπέρ ή κατά της εκτροπής», η κυβέρνηση οφείλει με 

δημοκρατικές και αδιαμφισβήτητες διαδικασίες να δώσει ένα τέλος στο «τέλμα» αυτό και να εισαχθεί 

άμεσα στη Βουλή το θέμα των εγκαταλειμμένων έργων Αχελώου, με στόχο μια απόφαση οριστική και 

τελεσίδικη : Είτε θα πρέπει να συνεχιστούν και να ολοκληρωθούν τα ημιτελή έργα, είτε να αποφασιστεί η 

αποκαθήλωση τους ώστε να αποκατασταθεί το περιβάλλον και η ροή των ποταμών. 

– Ανεξάρτητα από τις απόψεις που κατά καιρούς έχουν διατυπωθεί για την τύχη των έργων, είναι χρέος μας 

να αποδεχθούμε την οριστική απόφαση της εθνικής αντιπροσωπείας, με την προϋπόθεση ότι αυτή θα 

εφαρμοστεί από την κυβέρνηση χωρίς άλλες παλινωδίες και καθυστερήσεις. 
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– Με βάση την επιλογή που θα υπάρξει από την κυβέρνηση, να εφαρμοστεί για τη Θεσσαλία η ανάλογη 

πολιτική στη γεωργία (ανάλογα και με τις διαθέσιμες ποσότητες αρδευτικού νερού), στο μείγμα των 

καλλιεργειών, στο είδος των τεχνικών έργων που θα υλοποιηθούν στο μέλλον και στις αναγκαίες δράσεις – 

μέτρα που απαιτούνται για την προστασία των οικοσυστημάτων (υπόγειοι υδροφορείς, Πηνειός, 

Ταμιευτήρας Κάρλας κλπ.). 

-Κατόπιν τούτου, αιτούμεθα συνάντηση με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και συζήτηση στη Βουλή 

για να καταγραφούν οι θέσεις όλων των κομμάτων, με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για τους πόρους και 

πηγές χρηματοδότησης. 

Κοινή πεποίθηση όλων ότι πλέον οι συνθήκες έχουν ωριμάσει για τη μεταφορά (και όχι εκτροπή) νερού 

από τον Αχελώο στη Θεσσαλία, καθώς υπάρχουν τα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής που 

προβλέπουν τη μεταφορά νερού από τον Αχελώο, η συγκρότηση του Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων 

Θεσσαλίας είναι θέμα χρόνου ενώ και η κλιματική κρίση που βιώνουμε, επιβάλει την κατασκευή 

υδροηλεκτρικών -αντιπλημμυρικών -φιλοπεριβαλλοντικών έργων, όπως είναι ο Αχελώος.΄΄ 
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